

«Προτάσεις για την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων»

Τα τελευταία χρόνια στο Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) υποστηρίζουμε ότι η εφαρμογή μέτρων πολιτικής, που θα υποστηρίξουν την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων και θα στοχεύουν στην περιφερειακή σύγκλιση, είναι μονόδρομος. Παράλληλα πιστεύουμε, και το έχουμε υποστηρίξει πολλές φορές δημόσια, ότι για την ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας πρέπει να υιοθετηθούν οι προτάσεις μας για την ανάπτυξή της οι οποίες θα την καταστήσουν, στο άμεσο μέλλον, ανταγωνιστική, ως οικονομική οντότητα, σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο.

Γνωρίζουμε πολύ καλά, ειδικά σε ό,τι αφορά την εφαρμογή συγκεκριμένης περιφερειακής πολιτικής, από την εποχή της έναρξης εφαρμογής του 1^{ου} Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 1989 - 1993, αλλά και στα μετέπειτα ΚΠΣ, η οποιαδήποτε «εθνική» περιφερειακή πολιτική ενσωματώνεται στις συνολικότερες κοινοτικές πολιτικές, τόσο σε ό,τι αφορά τη χρηματοδότησή της όσο και σε ό,τι αφορά τις γενικές κατευθύνσεις εφαρμογής που η συγκεκριμένη χρηματοδότηση επιβάλλει.

Αν το παραπάνω το συνδυάσουμε με την οικονομική κρίση που επικρατεί, θα πρέπει άμεσα να κινητοποιηθούμε ούτως ώστε να καλύψουμε το αναπτυξιακό χάσμα που μας χωρίζει με το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ακολουθώντας να κινηθούμε ακόμη ψηλότερα.

Στο πλαίσιο αυτό έχουμε καταρτίσει πλέγμα τεκμηριωμένων προτάσεων για την επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων στην κατεύθυνση άρσης των περιφερειακών ανισοτήτων. Ζητούμενα για μας είναι:

► **Η εντατικοποίηση** των κυβερνητικών προσπαθειών για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, στοχοθετημένων και συνδυσασμένων, που θα χωροθετούνται στην περιφέρεια και ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα.

► **Η στήριξη** της καινοτομίας και της εφαρμοσμένης έρευνας στην περιφέρεια. Η (ουσιαστική) έναρξη και ακολουθώντας η εντατικοποίηση των ρυθμών υλοποίησης του ΣΕΣ, ιδιαίτερα όσον αφορά στα περιφερειακά έργα. Η μείωση της γραφειοκρατίας σε όλους τους τομείς της δημόσιας διοίκησης και ειδικά σε ό,τι σχετίζεται με την επιχειρηματικότητα.

► **Η υλοποίηση** των μεταφορικών υποδομών και των υποδομών υποστήριξης της επιχειρηματικότητας σε ολόκληρο το Βορειοελλαδικό Τόξο.

► **Η άρση** των ασαφειών του νομοθετικού πλαισίου που αφορά στην επιχειρηματικότητα, με προτεραιότητα στα νομοθετήματα εκείνα που επιδρούν άμεσα στην υλοποίηση επενδύσεων.

► **Η παροχή** επιπλέον κινήτρων προς τις επιχειρήσεις που θα ενισχύουν την εξωστρέφειά τους και θα βελτιώνουν την εξαγωγική τους επίδοση.

► **Η θέσπιση** συμφωνημένων μέτρων που θα ενισχύουν την καινοτομία και την τεχνολογική έρευνα και θα έχουν σαφώς μακροπρόθεσμο χαρακτήρα.

► **Η επιτάχυνση** των διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για την απελευθέρωση των αγορών στο σύνολο των τομέων της οικονομίας.

► **Ο αποτελεσματικός έλεγχος** της αγοράς. Η θέσπιση κανόνων αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας του δημόσιου τομέα.

► **Η παροχή στο ΣΕΣ** της μεγαλύτερης δυνατής περιφερειακής διάστασης.

► **Η ανάπτυξη** ανθρώπινου δυ-



ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑΚΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
(ΣΒΒΕ)

ναμικού με προσόντα χρήσης της τεχνολογίας των υπολογιστών και των τεχνολογιών πληροφορικής.

► **Η τιμωρία** όσων δεν τηρούν τους κανόνες του υγιούς ανταγωνισμού.

► **Η έμπρακτη** κρατική υποστήριξη για την ανάπτυξη δράσεων εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας. Ειδικά το θέμα της εξωστρέφειας και της διεθνοποίησης μας απασχολεί στον ΣΒΒΕ διαρκώς και σε καθημερινή βάση, αφού, όπως είναι γνωστό, πολλές επιχειρήσεις της περιοχής μας έχουν μεταφέρει μέρος των παραγωγικών τους δραστηριοτήτων σε όμορες χώρες χαμηλού εργατικού κόστους.

► Στην κατεύθυνση αυτή οι προτάσεις μας είναι συγκεκριμένες:

► Να υπάρξουν οργανωμένα προβλήματα και προώθηση μεμονωμένων προϊόντων ή ομάδων προϊόντων σε αγορές του εξωτερικού.

► Να δημιουργηθεί «Παρατηρητήριο Διεθνοποίησης» ελληνικών επιχειρήσεων.

► Να δημιουργηθούν ειδικά προγράμματα ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με πολύ υψηλές επιδόσεις εξαγωγικής δραστηριότητας και κερδοφορίας.

► Να θεσμοθετηθεί ειδικό πρόγραμμα στήριξης της μεθοριακής βιομηχανίας. ■